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Trento, 23 marzo 2026 

 
Alla Presidente del Consiglio comunale 

  Silvia Zanetti 
                                                                                                 
Al Sindaco del Comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

INTERROGAZIONE n. 
 
 

CEDIMENTO STRADA COMUNALE DI SORAVÀL PER 
IL POLIGONO DI CADINE 

 

 

PREMESSO CHE  

 

Negli ultimi giorni abbiamo approfondito la situazione della strada comunale di Soravàl a Cadine, 

arteria che conduce al Poligono di tiro cittadino, a seguito delle numerose segnalazioni che ci sono 

pervenute da parte di frontisti e utenti della zona. Durante il sopralluogo effettuato, abbiamo 

potuto constatare la presenza di diversi punti di cedimento del manto stradale, alcuni dei quali 

appaiono particolarmente evidenti e potenzialmente pericolosi per la sicurezza della circolazione.  

Le segnalazioni ricevute non si limitano però allo stato della strada, ma evidenziano anche un 

elemento che merita attenzione, ovvero il passaggio registrato soprattutto nell’ultimo periodo di 

mezzi pesanti diretti verso un fondo dell’area che sarebbe attualmente interessato da quelle che 

parrebbero a tutti gli effetti operazioni di bonifica.  

Si tratta indiscutibilmente di un aspetto che potrebbe aver inciso sulle condizioni della sede 

stradale. Urgono dunque delle verifiche puntuali al fine di chiarire se esista una correlazione tra i 

cedimenti riscontrati e il continuo transito di mezzi pesanti legati alle attività di movimentazione 

terra, ma anche e soprattutto sulla stabilità della strada. Risulta infatti fondamentale intervenire 

con tempestività per garantire la sicurezza dei mezzi in transito e per prevenire un ulteriore 

deterioramento della viabilità locale. 
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Tutto ciò premesso, 

 

si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale 

 

1. Se l'Amministrazione Comunale abbia o meno contezza della situazione attuale della Strada 

comunale di Soravàl che conduce al poligono di tiro cittadino in relazione agli evidenti 

cedimenti, presenti in più punti della carreggiata; 

 

2. In caso di risposta affermativa al punto 1, se e quali verifiche relativamente alla stabilità 

della carreggiata e della strada in generale siano state effettuate o intenda effettuare 

l’Amministrazione Comunale; 

 

3. Se si sia verificata o si intenda verificare la possibile correlazione tra i recenti cedimenti 

segnalati della carreggiata della Strada di Soravàl, con il transito di autoarticolati e mezzi 

pesanti per movimentazione terra menzionato nella presente interrogazione; 

 

A norma di Regolamento, si chiede risposta in aula 

Gruppo Consiliare Comunale Giorgia Meloni Fratelli d’Italia  

Consigliere comunale Daniele Demattè 

Consigliere comunale Ilaria Goio 

Consigliere comunale Giuseppe Urbani 

Consigliere comunale Marco Sembenotti 

Consigliere comunale Alex Voyat 

Consigliere comunale Giacomo Mason 

Consigliere comunale Sara Bertoldi 

 

 

 

 

 

 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 23.03.2026 ore 14:41. 

Firme su originale: Demattè (trasmissione da domicilio digitale), Bertoldi (firma digitale)



      Nelle foto sottostanti, alcuni dei punti di cedimento della sede stradale della Strada di Soravàl a Cadine di Trento 

 

 

 

 


